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A debreceni főiskola 
bölcsészeti fakultása.

Debreczen, augusztus 81. 
Amíg köröttünk néhány vérmes re­

ményű város (újabban már Eperjes ie) 
szinte krónikás dühv.l exponálja magát 
a harmadik egyetemért, itihon meg hol 
kételkedve, hol neki bizakodva s mindig 
újabb meg újabb áldozatok árán várjuk 
a kormány segítő kezét: ezalatt oda at 
az öreg kollégium falai közt egy ifjú, 
erőteljes intézmény minden eddigi pró­
bálkozásnál reálisa ban jelzi, hogy me­
lyek a debreceni egyelem megvalósuló 
iának igazi föltételei. Főiskolánk kitűnő 
bölcseleti fakultására gondolunk, amely, 
«mióta (1908—9) a protestáns tanárkép­
zés előmozdítására forma szerint is meg 
alakult, azóta ővről-évre tervszerűen és 
fokozatosan halad előre. Ma már négy 
szakcsoportból tartatnak rajta a tanár­
képzés követelményeinek megfelelő elő­
adások*) s mióta tavaly a rendszeres 
filozófiai tanszék is betöltetett, a Vallás- 
és Közoktatásügyi miniszter azt is meg­

•) Magyar ée latin nyelt és irodalom.
Latin éa görög nyelt és Irodalom 
Magyar és német nyelv és irodalom.
Latin és német nyelv és irodalom.
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A betörő.
ír a: Íred Bontet.

Hsjnal három óra volt. A kaszinó 
régóta lárva, a szállodába minden láng el­
oltva, mindenki nyugalomra tért.

— Rajta, itt az idő I mondta magában 
Duhameau Artur. Leugrott az ágyáról, me­
lyen ruháétól nyújtózkodott éa zajtalanul 
mezítláb ment felnyitni az ablakot. Az éj 
eötét volt éa Artúr hallotta rezegni anélkül, 
hogy látta volna a nark nsgy fáinak a le­
veleit.

Vieazament, elővette kalapdobozát s 
két erős vékonygöb a kötelet, vett ki belőle. 
Ai egyiket a zaebíbe esneztatta, a másikat 
pedig aa ablakfához erősítette ; leereszkedett 
rajta ae alant levő erkélyig, mely a szálló 
első emeletén volt.

— Rsjta I Ismételte Artnr nagyot nyelve. 
Es óvatosan körülnézett az erkélyről.

Lámpaláza volt mint mindig, mint a 
hogy van a legnagyobb müvéazeknek ir. 
Lopott már körülbelül öt év óla és sikerrel, 
mert soha eem érték rajta éa nem is fogták 
gyanúba, de mindannyiszor elkerülhet lenül 
lámpaláza volt ée ea megmérgeite as életét.

Máskülönben nagyon kedves, nevelt fiú

engedte, hogy a kar hallgatói tetszésük 
szerint harmadik tárgyul a filozófiát is 
választhatják s belőle középiskolai tanári 
alap és szakvizsgálatra jelentkezhetnek. 
Rendkívül emeli még a tanítás értékét itt 
az a körülmény, hogy a hallgatók, — am; 
a másik két (jogi és theologiai) szakon 
még csak tervbe véve sincsen — a hir­
detett szakelőadásokon kívül rendszeres 
szemináriumi oktatásban is részesülnek, 
erre külön helyiségekben (Pnilologiai 
Seminarium) jól felszerelt szakkönyvtárak 
állanak rendelkezésükre. A könyvtárak 
az egyes szaktanárok felügyelete alatt 
vaun .k, akik az ifjak gyakorlati képzését 
maguk irányítják, a tudományos kutatás 
és feldolgozás módszereibe ölet beveze­
tik, alkalmilag velük együtt dolgoznak s 
mindenkép azon vannak, hogy jelöltjeik 
a szakpályájukra elméletileg és gyakorla­
tilag kellőkép elkészülhessenek.

E kőrü’ménynek tulajdonítható az 
tan az: hogy nemes»k ae egyházkerü­
let! Elnökség részesíti állandó gondos 
figyelemben és tőle telhető meleg támo­
gatásban, hanem maga a Vallás- és Köz- 
oktatásügyi miniszteriem, (amely pedig 
érthető okokból rendkívül fukar az efféle 
jogok osztogatásában) már az el.-ö felév 
végén megengedte, hogy bölcseleti fakul­
tásunk hallgatóinak itt töltött tanulmányi

»rkcuUMf ém kladóhlntal i 
DEBREOZEE, 

Nioa>ntna 41. és 41. uás.

veit, Li egy kitűnő katona-iskolában végezte 
tanulmányait. Ott vagyonos társai közt, mi­
után őt is bőségesen ellátta Duhameau apó, 
ki nagy összegeket harácsolt össze a tőzsdén, 
eltanut minden módot, melyet a civilizáció 
a modern embernek nyújt, hogy szórja a 
pénzt, míg egyet eem, mely a pénzszerzést 
megengedné.

Teljesen úgy dlaponálva, hogy mulat­
ságon kívül semmittevéssel töltse az életét, 
kilépett az iskolából, mikor az öreg Duha­
meau egy borzasztó kraohban elhasalt ■ 
husionnégy óra alatt teljesen tönkre jutott 
a ráadásul még egy szélütés kioltotta az 
életét.

Artúr mindössze 2628 frank 60 csntime 
összeget örökölt utána csengő készpénzben, 
két ée fél millió apai adóssággal súlyos­
bítva, amelylyel különben édeskeveset tö­
rődött.

Szeretettel nézett szemébe az életnek, 
ellenszenvvel a munkának e borzalommal a 
nyomornak ős az egyetlen pályát karolta 
fel, mely megfelelt a kényszerhelyzetnek: a 
tolvajlást.

Ez nem külön hivatás volt nála, sem 
parancsoló hajlam. Jobban szeretett volna 
becsületes lenni, mint tanuló társai, ha mint 
azoknak, neki 1* lett volna pénz. De nem

évei teljes egészükben beszámíttassanak, il­
letőleg jelöltjeink a középiskolái tanári 
vizsgálatokra ugyanolyan föltételek mel­
lett bocsáttassanak, mint akár a buda­
pesti vagy kolozsvári egyetemek hallga­
tói. És ez a fejlődés — hála az intézők 
bölcsességének éa energiájának — az­
óta egy pillanatra sem szünetel, hol itt, 
hol amott teremt vagy termel valami 
olyan alapot, amelyből e^y-egy evidens, 
szükséglet fedezhető vagy egy-egy újabb 
tanszék létesíthető. Valóban 1907 óta 
egyetlen egy év sem m.lt el anélkül, 
hogy egyházkerületünk és e nemes vá­
ros egy két uj kathedrát ne áhított volna.
S ha még, ami a jövő, 1910—11. isk. 
év folyamán bizton remélhető, a magyar 
történeti és földrajzi tanszékek i. be­
töltetnek : a fakultás humánus szaka 
immár kialakult s maga magában (a 
reál! >-természeti»dományi szakcsoportok 
nélkül) éppen olyan önálló, teljes kart 
alkothat, akár a kolozsvári — vagy nem 
egy kisebb külföldi — etye*pm bölcse­
let-, nyelv- és történettudományi kara.

Természetes, hogy ez a gondos 
alapozás a föntemütett előnyök mellett 
a hallgatóság számának fokozatos növe­
kedését is maga után vonta, úgy, hogy 
csak az ez évi kilátásokat említsük, a 
mér eddig (aug. 31-éig) jelentkezett tá­

volt éa huszonkét éves kora óta a másoké­
ból élt, azt a látszatot adván a dolognak, 
hogy aiilárd évjáradékot húz az anyja ré­
széről.

A betörés jövedelmező, de aggasztó le vö t 
ránézve. Sikert aratott vele kézügyességeivel, 
iimnasztikri képességeivel s a tájékozódások­
kal, melyeket társadalmi állása megengedett 
neki megszerezni, hogy biztosan operálhas­
son a magánlakásokban éa különösen a gaz­
dag szállókban. Ritkán gyakorolta ugyan est 
különben éa csak a legduaabban jövedel­
mező alkalmakkor. Irtózatosan rettegett tőle, 
hogy elcsípik és mindenik merénylete a má­
soké ellen rettegésbe ejtette, mintha valami 
borzasztó sebészeti műtétet kellene kiál­
lania. Csak azért lopott, hogy az állását és 
a jó hírnevét, mint egy elegáns ember 
fentartsa és a botrány örökre tönkre tette 
volna.

A mostani évadban a legelőkelőbb né­
met fürdők egyikét szemelte ki működése 
teréül s pompás málháival a Qrand-Hotelbe 
ssállva, mindjárt az első naptól kezdve az 
amerikai Simpson Aurórát szemelte ki ma­
gának.

Ez, akinek nem volt kora, a túlságo­
san vörös álhaj, a nagyon fehér hamis fo­
gak, a nagyon zománeoa arofeatmény, a

Iskolakönyvek Aelalfy Józsefnél.
Hl Ea i g puli. r« • röfos és rövidáru üzletében kaphatók a leg-Wallerstein Ftilop fiai sssus'SiSJüí't«“ „tt:
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nárjelöltek száma az első (1908 9.)
évbelinek éppen háromszorosára — 21-re 
emelkedett. Ennél fényesebb eredményt 
pedig annak idején maga a kolozsvári 
Egyetem rokon fakultása se mutatott 
föl. És amily biztató e főiskola J°^Jére 
az a je enség, hogy a jelentkezők között 
lutheránus, katholikus és izraelita val­
lás« is találkozik (köztük az uj idők 
első fecskéjeként: egy nő hallgató), épp 
oly elismerésre méltó részéről az a li- 
beralismus, amellyel a keze közt levő 
jótéteményekre más vallásu, szegény 
hallgatókat is fölvett; síinte valamen­
nyit vagy tandíj elengedésben vagy 
bentlakás és tápintézeti kedvezmény­
ben részesítvén. De mintha a jó sors 
is segítségére jönne ebben koronként 
Alma Materünknek ! Épp a vakáció fo 
lyamán, amikor a jótéteményekért folya 
modók nagy száma miatt már-már ag­
godalmaskodnunk kellett, egy kegyes 
jótévö kifejezetten a bölcsészeti faku.tás 
céljaira oly nagyszerű alapítványt, (6O.O0O 
korona) tett, hogy ennek a!lon*a\Jol?° 
sitható kamataiból 7— 8 uj hallgató ellá­
tási szükségleteit ismét fedezni vagyunk 
képesek. Éhez járulnak még a főiskola 
másnemű alapítványai, ö.-ztöndijai, ame­
lyekre az egyes intézetek sorrendje, a 
hallgatók arányszáma és előmenetele 
szerint a bö’csészeii kar jelöltjei is fölve- 
hetök.

annak az eszmének erősítésére szolgál, 
amely mindnyájunk előtt — felekezeti- 
ség nélkül — a legszentebb, mert leg­
magasabb ideál : magyar fajt kultúránk 
hegemóniája és mentői egyetemesebbé, ural­
kodóiba tétele. p.

Ennyit ez alkalommal ez ifjú fakul 
tás szervezetéről, feladatairól és jövő 
reményeitől, amely nemcsak a legtelje 
aebb elismerést, hanem egyben a leg* 
öszintébb támogatást is megérdemli, 
mindazon fórumok és tényezők részé­
ről, akik a debreceni Egyetem Iétesülé- 
sét' a nemzeti műveltség jegyében szi- 
vükön viselik. Mert minden itt elhintett 
gondolat s minden őszinte, lelkes tett

detroiti sltetnéma iskoláról.
A király 12,000 koronás adománya.

A debreceni siketnéma iskola egyike 
városunk mintsízertt intézmény éneit. Nagy 
sztratettel vezette az iskola d;yeit az idő­
közben elhunyt Oláh Károly, a kinek méh 
uttdja K. letb Mihály ku turtavf cső*.

A slketcéma iskola most nagy átak- 
Jtu áa előtt éli. Uj épületet emelnek a hu­
mánus iniémény számára, melynek pedsgo- 
üial vezetése a kiváló iskolaigazgató; Gacser 
Józsiié van bizva, aki viszont a tanítás 
tekintetében fog több rendbeli modern uji
tást rendszeresíteni. . . ..

Tegnap adta be erre vonatkozó jelenté­
séi Kovács Jórief polgármesterhez, a me.y- 
ben ileősorb&n arról imlékszik meg, hegy a 
növendékek fetároa epjre ssaporemk. Így az 
elmúlt évben 73 nőrendek tanult az isko-

A szerencsétlen siketnéna gyermekek­
ből, a kiknek egy lésr-e a vagyontalan nép- 
osztály gytrmekeibői kerül ki, az isko.a ta 
ti ás tzorgslmss munkás embereket nevel a 
táraadalomnar. Ezért különösen felhívandó 
a közönség a jótékony tdocányok eszköz­
lésére. . iAz iskola anyagi viszonyain nagynt
lendített az a 22,000 koronás adomány, », , A /» 1 o Uroltr lf S7.1VÜSlendített az a J^,uuu túrva** -
melyet őfelsége a király jószívűsége 
juttatott az iskola céljaira.

E mellett az iskola mintaszerű vezeté­
sére nagy befolyással volt az állami és tör­
vényhatósági segély.

Most az uj isEo’ai év kezd'.téu nagyon 
sok az uj pályázó, köztük koldus-szegények 
akik iskoláztatás nélkül csak terhére lenné­
nek annak s társadalomnak, a mely egy kis 
jóakarattal sokat lendíthetne a eiKet-néma 
iskola ügyein.

A kolerajárvány 
s a debreceni hatóság

A polgármester utasításai.

Szenzációk a rendőrség vizsgálatai 
közben.

A pozsonyi, halálesettel végződött 
kolera-eset nagy riadalmat okozott az 
országban. Aggodalomra ugyan nincsen 
ok, de teljes elismeréssel vesszük azt a 
rendeletet, amelyet Kovács József pol­
gármester ma nagy körültekintéssel ki- 
bocsájtott s azokat az intézkedéseket, a 
melyeket Rostás István rendőrfőkapitány 
foganatosított a legnagyobb erélylyel.

A járványkórház berendezése.
A debreozeni járványkórház régen volt 

használatban, de most Kovács József po.- 
gármester rendeletére újra kitakarították s a 
kolerajárványra elkészültén pótolták benne 
a pótolni valókat.

Ugyancsak a po’gármester és Körner 
Adolf tanácsnok intézkedtek, hogy a jár- 
váiykórhézba a villamos világítás bevezet­
tessék.

Placvizsgílat, szemle a házaknál.
Említettük már, bogy Rostás István 

rendőrfőkapitány — tekintettel a kolerajár­
vány e leal óvintézkedések sürgős és hatha­
tós voltára — a város hat kerületében örs- 
parancsnokságokot állított fel, melyeknek 
Madata a köztisztaságra és egyáltalán az 
óvintézkedések betartására felügyelni.

A kerületi örsparanosnokok most sorra 
járják a házakat és — mint értesülünk — 
már eddig is óriási aok büntetendő esetet 
találtak a köztisztasági és közegészségügyi 
mulasztások ttkIntelében.

Ozori István rendőrkapitány és K. Szá­
lay Béla dr. rendőrorvos ma bejártak a pia-

nagyon élénk piros ajk festék s a nagyon is 
merev vá lfüző miatt, - harmincszoros 
milliomos özvegye volt egy halkonzerv gja- 
rosnak és soha sem n utatkozott anélkül, 
hogr olcsón számivá, legalább s; áz zer ko­
rona ára gyöngy és gyémánt ne lett volna
rajta. eigon(jolta magában, hogy ez az 
az álmodo t tárgy és tíz nap óta, hogy 
együtt reggelizett és ebédelt Simpsonné 
asszonnyal és egyes udvarias szót váltott 
vele, előkészítette a do'got és meg&llapv 
tolta a tervét, mely egyszerű és nat yon 
praktikus voit. .

Kötélhágcsója segélyével könnyen le 
ereszkedett az erkélyre, mely könnyén meg 
mászható kis rostélyok állal több részre 
osztva iutoit körül a szállodán s melyre a? 
amerikai nő hálószobája nyílt. Az abrakai 
mindig félig nyitva hagyta éjezakára, erről 
már korábban meggyőződ Itt Ariur. Es na­
gyon mélyen kellett neki aludnia, miután 
derekasan hozzá szokott látni a vörös opor 
tói borhoz s két éjszakával ezelőtt nem éb­
redt fel egy pisztolylövésre, melyet valaki 
véletlenül tett a parkban.

Artur a szobába zajtalanul fog be 
c úszni és egy kis kloroform segélyével még 
biztosabbá fogja tenni a miiltomosnö ál­
mát. Azután könnyű ezerrel megtalálja majd

a gyémánokat és a gyöngyöket, visszatér a 
le kására, miután tz egyik göbös kötelet 
az erkélyhez erősítve, U csöngeti egész a 
fő dig, mig a másikat karikába szedve, mész -. 
szire kidobja ablakából, le a parkb*. Zsák­
mányát pedig elrejti a cipője talpába, me­
lyet e célra 6 rna^a kettős talppal látó t 
el úgy, hogy az így képződött üregben szé­
pen elférhetlek a vatta közé göngyölendő
ékszerek^ pontról pontra követte a program­
ját. Beosont a szobába, hallota a mély csönd­
ben az alvó asszony erős, szabályos lőlek- 
zését, közeledett az ágyhoz a legcsekélyebb 
ZBj nélkül... és hirtelen a villamos világí­
tás elvakltotta, a fekvő alak felegyenesedett, 
egy buldogrevolver szemeződéit a betörőre 
és egy idegen kiejtésű, kemény hang mor­
dult rá: , . , .— Meg ne merj mocoani, mert külön­
ben lövök 1 . , ,

Simpson Auróra volt, ki álmából fel­
riadva, az ágyán felülve hajtaJanul, szemöl­
dök és fogak nélkül, rózsaszín szalaggal át­
kötött éjjeli pongyolában, valami ismeretlen 
zsírtól csepegő, undorító és fenyegető arccal
meredt előtte. . . ... ... .

Artúr rémülten, borzadva hátrált és 
halálos gyötrelmében a menekülésnek egy 
halvány gondolata villant meg agyában,

annyira badar, hogy csak egy olyan ember 
őrültségében folyamodott hozzá, aki fül 
deklik és a szalmaszáíba is belekapasz-
kodií— Bocsánat, bcciánat... annyira ize­
ire *m önt, asszonyom I heb gte, miközben 
térdre rogyott és e gondo la magában : meg 
inkább lel fogom őt bőszitenl, mert azt fogja 
íiiuni, hogy bolondot üz ök belőle.

De nem így tör;ént. A pongyoláé alak 
magatartása hirtelen me8y^t°*°“-1..ÍPrtót 
szemeinek a csillogása megsze idülni látszott 
s édes mosolyra nyíltak kopasz Ínyei.

— Kedves fiú, sóhajtotta, hát mért 
nem mondta már előbb?... Milyen regé­
nyes, mint betörő jönni be hozzám... Nos, 
megbocsátok... Jöjjön közelebbi...

Artur megából kikelve ugrott fel. Saj­
nálta a menekülést. Hideg verejték omlott 
végig a hátán s minden hajaszála égnek
áll0U- Lehetet en, nyögte magában. De 
látta a botrányt, a letartóztatást, a börtönt, 
a világ megvetését, letört életét.

Két lépést tett rémülettől tántorogva s 
a karokba esett, melyeket a szörnyeteg tárt
feleje^ ^ # kaland volt az utolsó bűnös 
pályáján, mert nőül vette Simpson Aurórát 
és a hírmino millióját

____ _______- _____________ Lök *
Van szerencsém a n. é. hölgyközönség és szabónöket értesíteni hogy ujonnan
a legújabb nóidivat cikkek, dinek, nőlrahasiöfetek, bélés árak s min­

denem* giabókelléfcek e legolcsébb árban kaphatók.

Tanger Sándor
nöidiwat salon
Baltbyányl-nleza L szám.
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cot és be élelmiszereket megvizsgálták 
Rengeteg sok hamis tejet, éretlen és rom 
lőtt gyümölcsöt koboztak el.

Eddig 151 feljelentés érkezett a ható­
sághoz, részben az élelmiszerek élvezhetlen 
volta, részben a lakások körül ét zielt köz­
egészségügyi kihágások miatt.

Az egyes udvarokon borzasztó állapo­
tok uralkcdnsk. Az ürülékhelyek teljesen 
elhanyagolt állapotban vannak, az udvarok 
piszkosak. A ko'era-bacillusvigentenyészhet 
a házak elölt kiöntött szennyes vlztóoaákban. 

A Jókai-utoa 86. számú ház teljesen

vette a dolgot és a legvidámabb életkedvvel 
nézett farkasétemet a revolvercsövei, nem 
Is sejtvén, hogy a kis fényes csőből a szi­
gorú és kérlelhetetlen halál vigyorog felé.

Egyszerre csak tompé dörrenés, majd | 
a nyomában vclőtrázó sikoltás hasította i 
keresztül a csendet. A kis ártatlan teremtés 
gondtalan, gyermeteg kacagása véresen meg­
döbbentő hörgőébe fűlt. Egy szempillantás 
ős a kis ártatlan osőppségjott fekszik immár 
a padlón átlőtt halántékkal és vértócsában 
ázva Egy megtébolyudott pillanatban a 
kósza golyó kiröpült a sima csőből és egy 
ártatlan gyermek-életre tört orozva kegyet , 
lenül; egy ártatlan gyermek-élet lobogóié-»•Xi__ ___»Mn111nntXnaa Irírtlfrttfa «B ffikfitfl I

Iái, körülbelül megfelelöleg Debreczen 
és Hajdumegye lélekszámarányának.

— Teljes tudatában vagyok a fel­
adatnak, ami itt reám vár. Arm a kö­
zönséggel való érintkezést illeti, e te­
kintetben semmitől sem tartok, mert 
a méltányosság, igaeságcsság szempont­
jából bírálom el minden dolgomat. 
Szegeden kilenc évig voltam pénzügy- 
igazgató s a hivatali érdekeket, a kö­
zönség kívánságait mindenkor össze 
tudtam egyeztetni.

hí» tnHpqnn ,CUU1; egy nrmtiau »««»“bi Barátságos, szívélyes modorban, moso
«Ihanjagolt állapotban van. Eri Jemee gít« ■ «««on» » '»“‘Lg,. be.»élt apén.ügjig.aeató, aki taOr
megnézni. A hatóság n bUlgaida terhire A fajongó é. a «dalomtól már almi “»• 1° hlvSa'üayw^megtelel«
fertőtlenítette az egész házat. Es ha a házi nem tudó szülők tehetetlenül állják körül a dóráról, bár a hna -J. . ..
ur az elrendelt óvintézkedéseket sem foga- kis megdermedt holttestet. Mire a mentők erélylyel vezette s az -dózó
natositja, a hatóság az egész házból a lakó- megérkeznek, akkorára már nincs mit meg-1 mindenkor harmóniába tud a hoz -
k.t kilakoltat],. . Tkl. bj.tgit .értül átitatott taata. ott

Nagyon ajánlatos volna, ha a kerü.e i fefeBzik a iőrház boncasztalán és a hatóság J Ta)
őreparancsnok figyelne az egyes kisebb ká- közegei konstatálják szárazon, hivatalos ko- 
véháiakra, kisebb szállókra és szegényebb molyságga’, bogy a szörnyű tragédiát gon- 
érkezőhelyekre is kiterjedne. Ezen helyeken | datlana&g idézte elő. 
is temérdek etakaritani való piszkot talál- ================

Tanügy.

nának.
Csak rajta: kérle be‘elen szigorral kell 

végrehajtani a köztisztasági követelménye­
ket. Mindnyájunk egéezt égének érdekében 
nem szabad elnézni a legcsekélyebbet sem.

Az aj pénzügyigazgató 
Debrecenben.

Beiratkozás a felső kereakedeloii 
Iskolába. A Del rezem Kereskedelmi ian- 
intézet fellő kereskedelmi iskolai tagozatá­
ban a befejező behatások f. évi szeptember 
hó 1-3. napjain történnek, még pedig dél­
előtt 9-12 és délután 3-5 óra között az 
igazgatóság hivatalos helyiségébe a (II. épü­
let, I emelet 23. zzám). Az alsó osztálybaB.a,T.,....,Kr 1WML 15 “,,aT'l,r kik’

I Fauszt Elek volt debreozeni, most már fiuisk0la, gimnázium, vagy reálisko a ne-

a húgát.
..... , . helyezett volt szegedi pénzugyigazgató dél jgkolai b'zonyitványon kívül még a szüle

Baltion látók a lágy vérről. ben érkezett Debreozenbe s a nap folyamán tési ikermtl0vél) és ujraoltási bizonyítva 
Borzalmas szerencsétlenség történt ma már át is vette hivatalát. nyukat is bemutatják, fandij eg sz vra

korán reggel a Vec&ey-telepi Laktanya-u’oa Az uj pénzügyigazgató a déli gyms ! Vedódií' fizőtondö be. Elöve'esen 
9. azámu házban. Egy 11 éves fiú vigyázat- VOnaltíl érkezett meg uj állomáshelyére és jb ir^ZQttak J 40 korona tandíjat félévire, 
lanságból agyonlőtte 9 éves kis bugát. A Soproni Károly helyettes pénzügyigazgaló- f83t|eR Eegy0dévi tandíjra egészítik ki. Sze­
szülői gondatlanság tipikus esetei közé so- Ual élén a pánzügyigazgatóségi tisztviselő rényebb anyasri helyzetben levők a tandíj-
Tolhatjuk ért la. Ufa, „fa é. ..fa vére. k,r togad.a a. állom«,»». SopronI M Ul■
eset Baolgálhatna Inti pildíjiul annak, hog, melegen Üdv6,61te Temoreeky £ Sd'k®!,. leg.libb' 1. J6 oertklyeatlal
lőfegyvert nem szabad a gyermekek óitai Lí jévol, Gsllovioh Jenő Íróval, a Délmsgy r tandijkedvezményt nyerhetnek. A
könnyen hozzáférhető helyen tartani. E? országi Közművelődési Egylet főtitkárává) baTOnkint fűthető sért, valamint a tandij-
biába minden intőpélda : a szülök nem érkezett Debreozenbe. kedvezményért folyamodni kell és az is
okulnak. A kis Harsányi Margit immár ott Az oj pénzügyigazgató soha sem vo 
fekszik a halottas házban, átlőtt koponyával, Debreozenben, de itt működött a na, 
holtan és egy egész család állja körül kis Lvszky Béla dr„ mint a debreceni kJ 
tetemét jajveszékelve és a tompa fájdalom táb a tanáosjegyzője éveken kérész ül s k 
kinad éreetőeel a «Lében. A. utólag« la- „1, tagi. volt a

. .. . t.i a I__ jő - . onnrránv k Ifit rPn»Mr.Trfl'jV\r AlftlOS 8 VBBUvtólmentái ás nem segíthet immár a szegény kis 
ártatlan áldozaton. Csak az intő példa me­
red újra a szülők felé : nem gyermek ke­
zébe való a puska 1 Vigyázzunk, hogy a 
háznál tartott lőfegyverek a gyermekek ál­
tal ne legyenek hozzáférhetővé. Vájjon okul­
nak-e belőle a szülők ¥

A tragikus eset a maga részleteiben 
mindnyájunkat megdöbbent és a fájd Jóm 
sújtotta szülők lelkét beborító mélységes 
ovászt a sziveinkben érezzük mi is.8,ti A Lsktanya-u’oa 9. számú házban la- 
. íl. TJamánvi Gábor mozdonyvezető 08 fíal A* egész család mindig korán szokott
E Ma heggel is 5 órakor már^ talpon
St^aÄs osÄ szemefónye őitőz^ 
dött a szobában, míg nagyobb testvére,^
11 esztendős bátyja va adózni kéz
ritette atyja revolverét és játszadozni

rsssssFél áron!

Ternovezky Alajos a vasúttól egyenesen a 
pénzügyigazgatósághoz hajtatott, ahol azon­
nal átvette hivatalinak vezetését segytlöre 
az An’ol királynő szállodában szállt meg 
vejével együtt, aki pár napig itt marad Deb­
reozenben. .

A Debreceni Független Újság munka­
társa beszélgetést folytatott Ternovezky pénz­
ügy igazgatóval, aki a következőket jelen-

__ 1889 óta nem volt olyan gyöke­
res átalakulás a magyarországi pénz- 
ügyigazgatőságoknál, mint ez óvbtn 
12 pénzügyigazgatót nyugdíjaztak, - 
saját kérelmére (köztük Fauszt Elek 
kollegámat is) áthelyeztek. &ze“kivu 
még 8 áthelyezés történt. Tehát 
üénzügyigazgatő közül 24 kapott uj 
állomáshelyet. A szeged, pénzügyig^ 
oatósági kerület egyike a legnagyob­
baknak. Közel kétszázezer lakost szám-

h™kinTfrzetWé3ért"valamint a tandíj­
kedvezményért folyamodni kell és az Isko ai 
Felügyel őbizottságho! cimzeU kérvényez 
beiratkozáskor az igazgatnál adandók be.
A tandíj évközben való kilépés esetén is 
fizetendő. A tanévet szeptember hó 5 diken 
reggel 10 órakor nyitjuk meg. Az igazga ó ág.

Beiratkozás a kereskedelmi tan­
intézettel kapcsolatos három éves nöl 
kereskedelmi iskolába. A Debreezeai Ke 
reskedelmi Ta intézet ha'odik tagozatát 
képező h rom éves női kereskedelmi isko­
lába a befejező beiratások f. évi szeptenber 
hó 1-3. napjain történnek még ped g dól- 
eőtt 9-12 és délután 3-5 óra köpött az 
igazgatói ág hivatalos helyiségében (U. épü­
let. I. emelet 23 szám). A beiratkozó nö­
vendékek a legutóbb nyert IV. esélyű is­
kolai és születési bizonyítványt (veresztlevél) 
is bemutatják. Tandíj egész évre 200 korona 
beiratkozáskor félévi, esetleg negyedévi tan­
díj fizetendő be. Szegénysorén tanulók, ha 
legalább is jó oiztély zattal bírnak, tandíj- 
kedvezményért folyamodhatnak, eziránti és 
az Iskolai Fe’ügyelőbizottsághoz címzett 
kérvények beiratkozáskor az igazgatónál 
adandók be. A tanévet szeptember ho 5-ón 
reggel 10 órakor nyitjuk meg. Az ígaz- 
ga'óság.

Beiratkozások a polgári nőiskolába.
A Deo.tozeni Kereskedelmi Tanintézet pol­
gári iskolai tagozatában a beiratások f. évi

31 ------ --------- ------ ------ ------- -

antiquariumban

Honcz lózsüf
upnwUea^físitiOöiirt és fflär. Hranj línos-ntcza 10.

mindennemű ruhákat a ,. m-
Wsttnul és legintányosabban. <*— -«o ,W,W1 ™l
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szeptember 1—3. napjain történnek, még 
pedig délelőtt 9-12 és délután 8-6 éra 
között (földszint 6. szám alatt). A tanintézet 
jelenlegi tanulói, valamint az újonnan be­
iratkozó növendékek a legutóbb nyert isko­
lai bizonyítványon kivfll még a születési 
(keresztlevél) és ujrao’tási bizonyítványokat 
is bemutatják. Beirá-i dij 6 korona, egész 
évi tand j 60 korona, mely összeg évközben 
való kimaradás esetén is fizetendő. Beira 
táskor a beiratási díj ős a félévi, kivétele­
sen a negyedévi tandíj fizetendő A felvé 
teli és különbözeti vizsgákat szeptember hó 
2 án reggel 8 órakor kezdődőleg vesszük 
fel. A felvételi és különbözeti vizsgákért 
járó dijak a vizsgát megelőzőleg fizetendők 
le. A tanévet szeptember hó 5 én reggel 9 
órakor nyitjuk meg Az igazgatóság

— Beiratkozás az Izr. polgári leány­
iskolába. Az izr. polgári leányiskolában 
(Deák Ferenoz-u. 7) a jövő tanévre szóló 
beiratkozások szeptember 1, 2. és 4-őn tar­
tatnak délelőtt 9-től 12 lg. Az I ső osztályba 
beiratkozhatnak, kik az elemi iskola lY-ik 
osztályát sikerrel végezték. Akik az elemi 
iskola V. VI. osztályából a polgári iskola 
Il-ik. illetve a III ik osztályában kívánnak

»ni, kötelesek felvételi vizagát tenni. Évi
ij 60 korona. A tanév ünnepélyes meg­

áss szeptember 5-én lesz, a tanítás 6- kán 
dődik.

— Zeneiskolai beiratkozások. Az
__rlich-zeneiskoiában, Burgocd a u.oa 9. sz.
alatt beiratkozni lelet kezdőknek és hala­
dóknak naponta délelőtt 11 óráiéi 1 őrá g, 
délután 8 órától 5 óráig. Főtanszakok: ének, 
zongora, hegedű, gordonka és cimbalom 
Tandíj a melléktanszakokkal együtt kezdők­
nek 8, haladók 10 korona. Bővebb felvilágo­
sítás és prospektus az Iskola helyiségében 
kapható.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12-ig, d. u. 3 - 5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jőkai-u 8.)

Ä relermátns klsdedovodában. (Szít 
ntoa 28) a Uralások szeptember elsején 
megkezdődnek, amikor a szülők tartoznak 
magukkal hozni a keresztelési és himlőol­
tási bizonyítványt mivel ezek nélkül a gyer­
mekek be nem Írhatók.

— Beiratkozás a debreceni zene 
débe. A 49 ív óta fennálló s a magyar ki­
rályi kormány és Debreozen sz. kir. város 
által segélyben részesített Debreceni Zene­
débe a beiiatkozások az 1910- 11-iki ttan­
évre szeptember 5 ikén kezdődnek és szep­
tember 11-ig tartanak, naponta délelőtt 11 
érától 1 óráig, a Zenede saját helyiségében 
Csapó-u. és Vár-u. sarkán. Főtanszakok: 
ének, zongora, hegedű, mélyhegedű és gór 
dónk a. begédtanszak: zeneelmélet, össz­
hangzattan és alaktan. Melléktan folj amok: 
szavalat, női és vegyes énekkar, gyermek­
énekkar, kamarazene, zenekari gyakorlat és 
zenetörténet. Az intézet oktatást nyújt a 
kezdő foktól a művészi kiképzésig. Tanítási 
módszere és tanterve szorosan beilleszkedik 
a budapesti országos klr. zeneakadémia tan 
tervébe s Így annak előkészítő tanfolyama. 
Tandíj ekése évre: az énektamzakon 50 ko­
rona, a zongora és hegedütanszak előkészítő 
és közép tanfolyamaiban 60 korona, kimű­
velés! tanfolyamában 80 korona, a gordonka- 
tanszakon 60 korona. Beiratási dij egész 
évre 4 korona (szeptember 11-ig, azontúl 
6 korona). Ezenkívül a dologi kiadások fe­
dezésére és tanári segélyalapra minden nö­
vendék b koronát fizét. A segédtanszak 
hallgatása, valamint a melléktanszakokra 
való beiratkozás díjmentes. Szegénysorsu, de 
tehetséges növendékek ingyenes tanításban 
részei ülheti ek. Az ez iránti kérvények sze­
génységi bizonyitványnyal felszerelve szep­
tember ll-'g S'monffy Emil kir. tanácsos, 
zenede! igazgatóhoz nyújtandók be a Zenede 
helyiségében. A tanítás szeptember 12 ikén

veszi kezdetét. A tanórák beosztásánál a 
növendékek egyéb e foglaltságát és a szülők 
kívánságát az intézet a lehetőségig figye­

lembe veszi.

Dlszkvallíikált gróf.
Bíróság éli vitt kaszinó

A júniusban történt válási fások idején 
az abauj torna megyei Göncön a Jueih-pártl 
Nemes Bertalan állott szemben Barcsay Fe­
renc pártonkivüli jelölttel. A városban ne­
hány évvel ezelőtt alakult a Gönci függet­
lenségi és 48 as kör, melyner diezelnökéül 
Pálffy László grófot választották meg. A 
képviselőválasztás harcaiban azonban a dia 
elnök és vele a kör nehány tagja olyan sze­
repet játszott, hogy azt a függetlenségi kör 
felfogásával nem tartották megegyezhetőnek 
a többi tagok. Ezért a választások után 
összeült kaszinói közgyűlés a diszelnökőt, 
Pálffy László grófot és több társait, akik a 
függetlenségi jelölt ellen foglaltak állást, a 
kaszinóból kizárta.

Páiffy gróf és társai sérelmesnek tar­
tolták magukra né ive a határozatot és meg- 
tént az a páratlan eset, hogy a kaszinói 
közgyűlés ellen a bíróságnál vesznek ma­
guknak elégtételt. Pálffy ugyanis a „Gönci 
függetlenségi és 48-as kör“ közgyűlésén 
résstvett tagokat, akik a kizárás határozatát 
hozták, Halmi Pál dr. kassai ügyvéd utján 
az abaujszántói járásbíróságnál becsületsér­
tés miatt feljelentette.

\ gróf beadványában a többek között 
a következőket Írja :

A kör alapszabályainak 18 §»a szerint 
„Polgári be őrület) két vesztett, a kör jó hír­
nevét veszélyeztető s az erkö.'or, műveltség 
és illem korlátáit átlépő tagokat a körből a 
választmány kizárja.“ Alapszabályszvrüleg 
tehát engem csakis ez indokok szerint zár 
haltak ki és zártak is ki tényleg

Minthogy e jegyzőkönyvi határozat 
roátn nézve — tekintettel rangomra, méltó­
ságomra és társadalmi helyzetemre — fö­
lötte becsmérlő, aértő, lealázó, engem em­
beri mivoltomban kicsinylő és debonestáló, 
minthogy a határozat a btkr. 261. §-ának 
első kiléteiében foglalt beoiületsér.és tény- 
álladákát meríti ki, azért a btkv. e szakasza 
alapján főm agánvádat tér jetzt a tekin­
tetes kir. Járásbíróság elő. Lengyel József, 
Szálkay Elek, Füzy Lajos, Szombaty An­
drás, Vasa József, Papp Sándor, Görgey Já­
nos, Görgey Ferenc, herceg Szaceuri János, 
Anderkó Dániel gönci lakosok és még több 
ismeretlen tettesek ellen. (Ezek hozták a 
kizárási határozatot

Ebben az ügyben most érdi kés fordu­
lat állott be, amennyiben a kassai királyi 
ügyészség a hozzá indítványtétel végett át 
tett bünpörben a Bp. 41. § a alapján a vád 
képviseletét közérdekből átvette és azt sz 
ügy egész folyamára nézve magának fen tar­
totta. A kitűzendő tárgyaláson a vádat nem 
az abzujszántói járás1 íróság mellé rendelt 
ügy észt égi megbízott, hanem maga az in­
dítványt tett Füsthy Antal dr. kassai kir 
ügyész személyesen fogja képviselni. Indít­
ványozta a kir. ügyész a tárgyalás kitűzése 
előtt r gönci függetlenségi és negyvennyol­
cas kör inkriminált eredeti közgyűlési jegy­
zőkönyvének a lefoglalását, melyet mint 
bűnjelet, a szántói járásbíróság már le is 
foglalt.

Gróf Pálffy László sértett panaszához 
még többen csatlakoztak és ezekben az 
ügyekben is átvette Füsthy Antal ügyész 
a vád képviseletét. Az érdekes eset tár­
gyalását október hó első napjaiban tart­
ják meg Abaujszántón a büntető járásbiró 
ság előtt.

A pozsonyi Merít halottat 
eltemették. -

Bukarestben kitört a járvány ha­
lálozással.

A kolerajárványt illetőleg Magyaror­
szágon még ciak gyanús megbetegedés sem 
i'ordult elő.

Budapesten nines veszedelem és úgy 
iátszik el is kerüli a magyar f várost az 
ázsiai rém. Alattunk és fölöttünk azonban 
még garázdálkodik: Berlinben uj gyanús 
eset történt, Bukarestben pedig megállapí­
tották egy bariton az ázsiai kolerát. A 
belügyminisztériumban, mint félhivatalosan 
, elentik, a legu'.olsó 24 órában nem érke­
zett hir a kolerás vagy koleragyanus meg­
betegedésről.

Gőnyün ma a lefoglalt hajót szabadon 
akarták ereszteni, miután dezinfioálták a 
hajót s az öt napi vesztegzár alól ie felol­
dották. A hajó azo-bm még sem indulhat 
el addig, m’gnem a községi orvos meg nem 
ingja vizsgálni. A Rjgeasburg hajóról kü­
lönben Szegeden megállapították, hogy 
Szegedről indult el a hajó és Budapestre 
ment. Innen folytatta az útját Bóos felé. A 
najó utjának harmadrészén lett kolerával 
: nfioiálva.

Á budapesti 806 os uszály hajó ügyében 
fővárosi egészségügy! tanács ma délutáni 
ülésén úgy határozott, hogy a rajta levő 
áruk egyelőre még r.em szállíthatók el a 
fii városi kereskedőknek és iparosoknak.

Trnka Magdolna temetése.
Pozsony, augusztus 81. Ma délelőtt 11 

órakor boncolták fel az állami kórházban 
Trnka Magdolnát, aki tegnap este léihétkor 
halt meg ázsiai kolerában. A boncolást dr. 
Funker kórházi főorvos végezte dr. Kaiser 
Károly közegészségügyi főfelügyelő és ké. 
hatósági orvos közreműködésével.

Trnka Magdolna rettenetes halálküzdel­
met vívott. A halotti szentségeket már elő­
zőleg felvette, de egy-két napig olyannak 
látszott a hel/zet, hogy sikerül kigyógyul 
uia. Tegnap délben azonban rohamosan rosi- 
szabbra fordult a helyzete. Injekciókat ad­
tak be neki, da ez nem használt A kolerás 
asszony vére rohamo sa sűrűsödött, úgy, 
hogy semmi folyadék se volt már benne. 
Halálküzdelme rettenetes volt, sírt, nyfgött, 
nagy kövér teste meg-megrándult a kínok­
tól. Negyedhét után megszólalt:

— Jaj, nagyon rosszul vagyok...
Tíz perc múlva halott volt. Teste egé­

szen tősztaszerü, kékes színű A kórháznak 
azt a részét, ahol feküdt, fertőtlenítették, 
úgyszintén az ápolókat és orvosokat is.

Délben a tizenkét órai vonattal megér­
keztek az elhunyt asszony hozzá artozói is, 
akiket a főorvos még tegnap este táviratban 
értesített a halálról. A temetés délután két 
ór;kor megtörtént. A lőporáét óvatosan el­
zárták, nehogy inficiálhasson és uyyacez 
történt a sírral is, amelyet móazszel öntöttek 
be. Trnka Magdolna a köztemetőben kapott 
sírhelyet.

Lemberg, aug. 31. Litvániában a ko­
lerajárvány csökkenőiéiben van.

Kolerahalál Bukarestben.
A tegnap koleragyanus tünetek között 

a kórházba szállított három beteg közül az 
asszony, Irapkunó már meg is halt és pedig 
mint kétségtelenül megállapították, ázsiai 
kolerában. Férjének és p yermekének aa álla­
pota azonban javult. Azt a házat, melyben 
a kolerás család lakott, csendőrök körülvet­
ték, kik a ház lakói közül cenkit ki nem 
eresztenek.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousoknt legszebben tisztít FEUERSTEIN
OÖK K'M.JL.aH-M.'MSMX. :

Piacz-utcza K. sz. [Lamprecht palota). Arany Hnos-uícza 15. sz. mosó intézete Piacz utcza 63.



50000 korona a debreceni 
bölcsészeti fakultásra.

Titokzatos adományozó.
Még a nyáron történt s az elsők 

közt irta meg a Debreczeni Független 
Újság, hogy egy magát megnevezni nem 
akaró úrnő 50000 koronát küldött a deb­
receni ref. főiskola pénztárába, azzal a 
meghagyással, hogy annak kamataiból 
részben a debreceni főiskola bölcsészeti 
fakultása részesittessék segélyezésben, 
később pedig az egész összeg e fakultás 
céljaira használtassák fel. Kikötötte azon­
ban, hogy a nevét hagyják titokban.

Erőss Lajos püspök a tiszteletre­
méltó kérelemhez mérten szigorú ren­
deletet adott ki úgy a pénztári, mint 
ügyészi hivatalnak, hogy a nagylelkű 
adományozó nevét ne hozzák nyilvá­
nosságra. A Debreczeni Független Újság 
tudósítója áronban utána járt a titok­
zatos dolognak és sikerült megtudnia a 
következőket:

Az adományozó Czucz Lajos volt 
tóin agyfalusi református lelkész, akinek 
végrendeleti intézkedését hajtotta végre 
az elhunyt özvegye, Czucz Lajosné.

Czucz névtelenül kívánt alapítványt 
tenni és pedig a debreczeni reiormatus 
főiskola bölcsészen fakultásának javára 
azzal a célzattal, hogy e fakultás meg­
erősítésével nRg több oka lesz a kor 
mánynak Debreczenben létesíteni a har­
mad k egyetemet.

Czucz Lajos a debreczeni föiskolá 
ban tanult s bár kis, negyedrangu eklé­
zsiája nem is tartozik a tiszántúli ev. 
ref. igyháíkerü'et hatósága alá, mégis 
az egykori Alma Materre gondolt, mikor 
gyermekei, közeli rokonsági nem lévén 
végrendelkezett úgy, hogy az 50000 ka 
róna három százalékos kamatját özvegye 
élvezze, ameddig él, két százaléka, évi 
1400 korona pedig a bölcsészeti fakul 
tás céljaira fordittassék. Felesége elhuny 
távai az egész 50000 korona a bölcsé­
szeti fakultást illeti.

A pénz megérkezvén a debreczeni 
főiskola pénztárába, a főiskolai gazda 
sági tanács úgy intézkedett, hogy az 
első évi két százalékos jövedelemből 6 
szegény, segélyezésre szorult bölcsész el­
hallgató tápintézeti, konviktusi évi dija 
fizettessék ki, fejenként 240 koronájá­
val. Ezt a rendelkezést indokolttá tette 
az a körülmény, hogy az idén nagyobb 
számban jelentkeztek szegény sorsú böl- 
csészethallgatók, mint az előző években.

rém sokat változtak, ellenben a kóristák és 
segődszinőszek helyzete most rosszabb va­
lami vei, mint azelőtt. Égisz sereg friss szép 
ieány és jó torkú fiú ftltott a sorba. Nem ne­
héz válogatni köztük. A gázslminimum bi­
zony eléri a 60 koronát is ezek között. Más 
szerepkörökben, például anyaszinősznök és 
idősebb színétznök szerződéseinél meglehe­
ti en tivár gázsiajánlatok vannak. Prímá­
don áink nem panaszkodhatnék. A sokat 
emlegetett primadonna kultusz még jobban 
dühöng, mint t zelött. A; ország legelső és 
legjobban fizetett ezubrettjei most Felhő 
Rizsi (Szeged) 16000 korona évi gázaival. 
Kormos Ilonka (Kiráy Színház), Diósy Nusi 
(Arad) 15,000 korona évi gi zsival, Szila1! 
Etel (Debreoztm), Berni Lili (Ko ozsvár), Ká­
rolyi Leona, Zsigmondi Anna (Nagyvárad) 
Várad! Margit (Kasst), Hiller Irma (Te-’ 
ü esvár—Buda) 12-13,000 'koronát kap­
nak. Jelentékeny fizetőssel szerződtek még : 
Lónyai Pirost a és Batizfalvi Elza (Miskolc), 
Déri Rótsi (Pozsony), Tábori Frida (Pecs), 
Szentgyörgyi Lónké, a Királya .inház egy­
kori primadonnája, Feledi Boriska stb. A 
férfi színészek között gázsi dolgában a sze­
gedi Ny árai «ntal tartja most a rekordot a 
vidéken. 0, az uj pécH direktor 12,000 ko 
rónára szerződteti*, de azért lehat, hogy Sze 
geden marad. Csak Krecaánji baritonistája, 
Szánt ló Gáspár ős Bejczy György közelítik 
meg egy-kőt ezer korona differenciával a ki­
tűnő komikust. Néhány nevezetes színész 
eléri még a 7000 — 8000 koronát, de azután 
rohamosan esnek ezek a számok. A nagyab­
bakkal különben már hónapokkal előbb kész 
volt a szerződés. Az utolsó napokra már 
csak a kis emberek maradtak.

Színház és Művészei
Primadonnák lizotései. A színházak 

szerződtetés! tárgyalásai most folynak. Eb­
ből az alkalomból Rétby L. Pál színházi 
ügynök érdekesen nyilatkozik a vidéki szí­
nészekről.

— Ami a gázsi viszonyokat illeti, ezek 
általában romlottak tavaly óta. Főként a 
„középső regiszterekben.* A nagy fiz síét oX

Del] Mátyás kitüntetése.
Az egyetem díszoklevele.

Dely Mátyás állatorvos most érte el 
állatorvosi mük.däsfnek 50-ik évfordulóját. 
Ez alkalomból a budapesti egyetem szép ki­
tüntetésben részesítette s a következő disz 
oklevelet küldötte mej a mi tudós állator­
vosunk elmére :

Az állatorvosi tudományok rektora és 
főiskolája.

Üdv az olvasónak!
Jói tudjuk, hogy a kiválóan tudós, 

jeles és tapasztalt Dely Mátyás urat, aki 
valamikor az A;ma Mater növendéke volt, 
ez időszerint pedig Dabrecsn város Jós 
Szabolosvármegye tiszteletbeli állatorvosa 
és Tiszapolgdr községnek állatorvosa, egy­
kor és pedig 1860. évi julius 28 án mi 
állatorvosé tettük s hivatásának gyakor 
lására oklevéllel is elláttuk és felekesi 
tettük.

Mivel pedig a fentemlitett igen ki 
váló és tudós férfiú, amint ez ismeretes és 
számos bizonyítvánnyal is igazolt dolog 
most már ötvenedik óve működik pálya 
ján s hazájának áüttenyósztési és mező 
gazdasági ügyeiben elsőrendű érdemeket 
szerzett és ez ügyeket, mivel mindenütt 
kötelességének élt, rátétmettsegévei és 
buzgóságával felvirágoztatta — érdemeit 
Ő királyi ftlsége és már korábban, iegke- 
gyeimesebben elismerte.

Eunílfojva ma is, elődeinknek tiszte­
letreméltó szokására emlékezvén, hogy 
ugyanis minden tiszteletet és tisztessége', 
ami csak belénk van helyezve, jog szerint 
a a ránk ruházott hala ómnál fogva, az 
arra érdemes előtt kötelességünkhöz híven 
megmutassuk és jutalmul adjuk, ime, 
igen tudós és jeles férfiúnak, Dely Má­
tyás állatorvosnak, annak nyilvánvaló hi­
teléül, hogy pályáján ötven évet futott 

bizonyságot tevő oklevelet

kai megerősített jelen díszoklevélnek ré­
szére való kiadását határoz uk el.

Kelt Budapesten, stb.
Anjeszky Aladár Marék József

egyetemi orvoatudor, a bölcsészeti doktor, dilator- 
baUeiilőgidnak ayilv. ren- voe, a speciálie pathologiai 

dei tanára,} rorektor. és therapia nyilvános ren­
des tanára, a főiskolai ta­

nári kar jegyzője
Hutyra Foren ez 

udvari tanácsos, egyetemi orvos­
tudor, állatorvos, az epidemiológiá­
nak nyilvános rendes tanára, az ál­

latorvosi főiskola Bectora.
Az okmány er. dali szövege latin nyel­

ven van megírva s éppen olyan a kiállítása, 
mint a rendes tudori okleveleké

HÍREK
A csöndes Debreczon.

*
A fürdőről ugyan már egymásután ér­

keznek meg a debreceni nyara'ók s na­
gyon kevés azok száma, akik szeptember 
hónapban használják ki szabadságidejü­
ket, da azért Dabreozen még is legosőn- 
desebb ebben a hónapban, amikor is vá­
rosunk közönsége kizárólag a kávéházi 
szórakozásokra van utalva.

Az orfeum tegnap tartotta utolsó elő­
adását, csekély érdeklődés mellett, mi­
után a szalmaözveg/sóg kora lejárt s 
családapák, családanyák valósággal újra 
élik át a mézes hateket. A Bika-szálloda 
nyári mulatóhelyére csak azért nem borul 
mélységes csönd, mert a mindig panasz­
kodó Németh András oda telepit! a ba­
romfiudvart.

Dabraozen azonban színház, orfeum nél­
kül marad s egy lelj as hónapon keresz­
tül nem lesz a számára más szórakozási 
hely, mint a kávéház s egyéb zajosabb 
élvezet a cigányzenénél.

iíagyary Imre teljes zoneksrával már 
megérkezett s Kiss Béla is útban van 
hazafelé, Ricz Károly zenekara nem lesz 
abban a rá nézve is kellemetlen helyzet­
ben, hogy összedarabolja önmagát s há­
romnegyed részekre ossza fel a bandát.

Szép asszonyaink, leányaink az egye­
düli élvezet t nyújtó cigányzene mellett a 
rezignáoió némi érzéseire álmodják még 
egyezer át a szalmaözvegységükben át- 
szendergett fürdői nyáréji álmokat, a ei al­
maözvegyek lelkében is feltámad az is­
merős orfeum! kupiék hallatiára egy-két 
nyári pezsgős éjszaka és néminemű dáridó 
emléke.

Egyébként pedig minden nagyobb emó­
ciók nélkül evezünk bele az őszi szezon 
s ezzel járó hangulatok csöndes részeibe, 
amelyeket majd felzavarnak a későbbi 
őszi idők egymásután és Jegymásra torlódó 
eseményei a felpezsdülő szezonélet, szín­
ház, hangversenyek, mu’atságok stb.

— Nyilatkozat. A következő sorok 
közlésére kérettünk fel :

Alulírott, mint aki a Debreczen cimü 
lap folyó évi augusztus 28 iki számában 
„Rogy fizet a munkapárt ? ‘ cimü cikket 
írtam, — felvilágosittatván — ezennel 
kijelentem, hogy ezen cikknek a mun-

ÄkLit".‘T'Sm".’««.?™"»'Ik=PMliv.e,z?‘te,éeé™ vonatkozó 6= s6rlö- 
“ kólánk p:csótjévei és saját aláírásaink-1 nek talált kijelentéseit, mint tévedésen

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappané.
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alapulókat visszavonom azzal, hogy ezen 
cikkem által senkit fértem nem akartam. 

Debreczen, 1910. augusztus 30 ár.
Fehér Kát oly.

- Debreszen és Hajdumegye a múlt 
hóban. Debreczen város 
zottaága szeptember hó 5 én tartja renue 
ülését, mig Hajduvármegye közigazgatási bi 
zotteágának ülése szeptember hó 12 én lesz 

— Oross nagyhercegi c”**dN*í“ 
inéban. Fiúmétól tftviralozzák, bogy N ko 
"levies Miklós orosz nagyherceg nejével és 
leányával ma reggel bét órakor külön vo^ 
nattal Fiúméba érkezett. Az mkognitó mázó 
nagyherceg családot a pályaudvaron Kan 
kövezkv Ferenc miniszteri tanácsos, a fiú
mei koményzőeág ieienkgi vezeteje és Ha- 
gvesbalmy Lajos máv. elnökigazgatóhelyet 
♦L főt adták, akikkel a nagyherceg kezet 
fogott. A pályaudvarról, amelyet rendőri fc - 
rendeltséggel elzártak, kitolták a vonatot n 
kikötőbe, ahol a nagyhercegi család az 
egyik orosz hadihajóra szállott, amelyen 
Anti váriba utazott.

— A debreceni munbásbertek a 
brüsszeli kongresszuson. Amint arról 
hirt adtunk, e debreceni munkáskert egye­
sület képvisaletét a brüsszeli nemzetközi 
kongresszusra, amely szeptembez közepén 
Teszi kezdetét, bejelentette s egy francia 
nyelven szerkesztett tartalmas jelentésben
ismertette az intézményt.

B jelentésre Coemaore, a kongresszus 
főtitkára sajátkezüleg irt levélben válaszolt 
az egyesületnek, szószerintezeket írván:

Sok köszönet az Önök figyelem 
reméító jelentéséért. Ez a jelentés a 
kongresszus sensatiős primeurjét fogja 
képezni. Nagyon kívánatos, hogy On 
a kongresszuson részt is vegyen. A 
legmelegebb fogadtatás várja Ont. Lr 
tesitsen sürgősen, hogy várhatjuk e r

Coemaera.
Ily meleg hangon üdvözlik azt a ma 

gyár intézményt a müveit nyugaton, ame y 
intézmény mellett sok magát nagyra tartó 
hazánkfia lemosolygó arcul ttal megy el.

Rédey Rezső dr., a debreceni egyesület 
ritkára a lekötelező meghívásra rögtön udva 
rias levélben válaszolt és felszólalását a 
kongresszuson bejelentette. Szántó Gy z , 
intézmény lelkes megalapítója is kiutazik a 
kongresszusra.

- Orvosi körökből. Dr. Balkányi 
Ede városi kerületi orvos haza érkezvén, 
rendelését szeptember hó 1-én megkezdte.

— Csokonai ünnep a Balatonon.
Szép és érdekes ünnepet tervez az országos 
vasutsa szövetség kaposvári kerülete: szep­
tember hó második telében Csokonai-ünue-

pet szándékozik tartani a Balaton tükrén. A 
műsor Csokonai dallamok előadásából, Cso­
konai költemények szavalatából fog állam s 
ebhez a rendezők a debreozeni Csokonai- 
körtől kértek segédeszközöket. A Csokonai 
kör a maga kiadványaiból szívesen boosá 
tott rendelkezésükre egy férfikarra írott 
hangjegyfüzetet, valamint a legutóbbi em­
lékkönyv egy kötetét, de már egy Csokonai 
ról szóló melodrámával, pedig azt is szeret­
ték volna előadni, nem szolgálhatott, mert 
ilyent msga sem ismer.

— A kolera Oroszországban. Mint 
tudósítónk késő ejjel jelenti, egymásután 
szedi áldozatait Igen sok a hilott pestisben 
is. Mindkét járvány íjjesztő mérvedet öltött.

- A megyei virilisták névjegyzéke.
A törvény értelmében a megyei virilisták 
ideiglenes névsorát még a jövő hóban össze 
kell állítani a megyei Igazoló választmány­
nak. Az alispánt hivatal e tekintetben Ideje­
korán intézkedett is s “°st érkeznek be az 
egyes városokból, községekből ® 
adatok, amelyek alapján összeállítják az 
ideiglenes névjegyzéket. Ezt fe^b’rá'l® 
igazoló választmány s a jövő hó végén 30 
napi közszemlére lesz kitéve.

— Debreceni iskolalátogatók Aval 
lás- éi közoktattsügyi miniszter Koleszar 
Lijos bái ffyhuuyad' polgári iskolai igazga­
tót a debreceni társulati fiú- és izr. polgári 
iskolákhoz, valamint a hajduszoboszlói állami 
polgári fiú- és magán leányiskolákhoz az 
1910—11. tanévre iskolalátogatókká nevezte 
ki, feihiván tkst ezen iskolák szakszerű lá­
togatásával.

- öngyilkos bankigazgató. Buda­
pestről telefonálja tudósítón* Blothd A.adár, 
a bua.pe.tl L:

dr. alispánhelyettes ma felfüggesztette állá­
sától Kassal Imre alborkényi körjegyzőt. — 
Kassai fölfüggesztése nines politika üldö­
zéssel összefüggésben — bárhogy szeretnék 
is az ellenzéki pártok ennek föltüntetni. — 
Kassal sikkasztott, pénzért állásokat ígért 
egyeseknek, igy Sohvartz Adolf korcsmámé­
tól is kio alt 300 koronát.

- Az erzsébetiéivel pénztárost le- 
tartéztatték. Tegnapelőtt történt, hogy 
Kolláth Györgynek a tolvaj erzeébetfaival 
községi pénztárosnak feleségét a budapesti 
főkapitányságon regényes körülmények kö­
zött letartóztatták. A rendőrség azonnal ká­
belezett Nevyorkba, hogy az ottan ügynö­
kösködő Kern Gáza dr. alias Kolláth György 
háztulajdonost tsrtóztassák le. Mint buda­
pesti tudósítónk sürgönyzi, ma hajnalban a 
felszólításra már megérkezett a newyorki 
magyar-osztrák konzulátus kábelválasza, 
melyben közli, hogy felhívására a newyorki 
rendőrség dr. Kern alias Kolláth Györgyöt 
letartóztatta és kéri a szükséges okmányok 
megküldését, hogy Kolláth kiadatása iránt 
intézkedhessél Ilyen módon Kolláth György, 
aki már egészen biztonságban érezte magát, 
nemsokára itthon lesz Magyarországon.

— Koleragyanus utasok nagyvára­
don. A szomszédos Nagyváradon, — mint 
tudósítónk telefonálja, — az °ttan.J b®tós“' 
got értesítette a határrendőrség, hogy egy 
koleragyanus család érkezett oda Oroszor­
szág felől, Leberson Mózes lubiini munkás 
és két gyereke. A gyanús családot a nagy­
váradi rendőrség elkülönítetten megfigyelés 
alá vette.

pénztárból nagyobb ösizeget sikkasztott, ma 
es e B czben öngyilkos lett és maghalt.

—- Nagy automobil szerencsét 
leniig. Münchenből táviratozzák:
Brinzr"genten-Theater tegnap esti elő­
adása után nagy automotil szerencaét- 
enség történt. Egy amerikai család auto­
mobilja a sofför ügyetlensége folytán tel­
es sebességgel belefutott a színházból 
útódu’ó tömegbe. Ez asszony, kit az 
automobil elgázolt, szonnal meghalt, 
nyolc súlyosan, három könnyebben meg­
sebesült.

— Halál a piacon. Nyári Rétemé 
66 éves kofaasszony ma reggel a piacra in­
dult árulni. Útközben összeesett és mire a 
mentők megérkeztek, az utca kövezetén meg­
halt. Beszállították a kórházba, ahol meg­
állapították, hogy asyszélhüdés ölte meg. Az 
utcán óriási néposődület tármdt Körülötte. 
Mindönki azt but«, hogy az öreg asszony 
kolerás.

_ A marosváaárhelyi csendélet.
Fővárosi tudósítónk telefonálja : Boda Jenő

- Az elemi Iskolák Mrtalanltása.
Az uj 'skoiai törvények értelmében az elemi 
iskolákban nem kell tandíjat fizetni, ha a 
felekezeti iskolák fenhatós^ga ebbe béleegye- 
zik s az igy be nem fi retett tandíj ek kurta 
ianitását kéri a törvényhatóság nlata. Ki­
mondatott azonban, hogy a kártalanítás iránti 
kérelmek augusztus 3Mkéig b8ada”^ór^ “ 
törvényhatóság első tiestylselőjéhez. Kováés 
József polgármesterhez. A mai1^hatándö^íg 
egyetlen ilyen kártalanítás; óhajtó kórvény 
sem érkezett be a debreceni felekezeti elemi 
iskoláktól. .

— Orvosi körökből. Dr. Czakó Zsig- 
mond szabadságáról haza érkezeit és orvosi 
működését megkezdte.

— Letartóztatott sikkasztó ügyvéd» 
Fővárosi tudósítónk telefonálja: Dr. Vilá­
gosi József ügyvéd az esztergomi káptalani 
birtok és bazilikái pénzalap kárára sikkasz­
tásokat követett el. A budapesti kir. táblai 
vádtanács a törvényszéknek Világosit letar­
tóztatásba helyező végzését jóváhagyta mai 
ülésében s igy a sikkasztó ügyvéd tovább 
is lezárva marad. ______ ________ .

azáru-ban |Gk3?
Iskola táskák, kónyohordó szljiak. össib- 
rakható táskák, toll- is tenfatarták. «

„Párisi Magi
«di*». ü*-5* -

^ iskolatáskák 23 krajczártól teljebb.
Valódi bőr iskola táskák nagy választékban felelősség mellett.

Gyermek llu és leány sapkák, harisnyák, Ingok, kór , pénz és szlvartározák és minden •

Bazár árai nagy válaszukban Igán alcaá árai melletlstmMi k 
7^3T| a „Párisi Hagy Bazar“-ban

székek I **___- ——-a-■ rKei
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— Egy 104 éves asszony halála.
Matuzsálemi kom öreg asszony halt meg 
tegnapelőtt Murakeresztun községben. Öz­
vegy Rzokoly Qjörgyné szül. Czupán Anna 
a megboldogult, aki 1805. szeptember 22-én 
született Murakereszturon, ahonnét 50 kilo­
méternél nagyobb távolságra egy ővsiázad 
alatt nem tá\osott. A prófétai kort élt asz- 
azony eok éven át Murakeresztun község 
szülésznője volt.

— Előírás szerint intézeti fehőrne- 
müek, ágynemüek, takarók és minden e ke­
retbe tartozó oiikkek készen és navy vá'as-- 
tékban kaphatók Kardos László üzletében 
Debreozen, Kossuth-u. 9. sz. Csak jó áru ős 
határozott ár, tehát a legelőnyösebb bevá­
sárlási forrás ajánltatik.

— Áz összes iskolák részére tan­
könyvek uj vagy ódon állapotban legelSnyö 
sebben beszerezhetők Antalfy Józsefnél.

— Az összes Iskolákban ele irt iskolai 
tanszerek, füzetek rajztémböh, körzők,
vonalozók a legolcsóbb árakban beszerez­
hetők Thaisz papirnemü áruházában Bika 
szálloda mellett.

— Olcsóság nem boszorkányság.
A 20 ik században azé a jövő, aki o.osón 
szépet és jót tud előállítani. A jövő tehát a 
Hunnia fényképésze i éa festészeti műterméé 
Piac- és Cespó-utoa sarkán, ebol o'c.ón 
szép és tartós fényképek készülnek. De a 
Hunnia mütirimó a jekn is, mert itt ké­
szülnek a legolcsóbb fényképlevelezílapok.

— Iskslahönyvek kötése 20 fill.-töl 
feljebb készünk Seres Sándor könyvköté­
szetében Hatvan-utca 5 szám.

— Irámer Józselné hö'gy fodrász 
terme Debreczen, Piac-utca 58. flajmunka 
különlegességek készen raktáron, villamos 
arcmassxáge manökül.

— Zsnder-léle gyógyintézetem Szép
tember 1-óvel u;ra megnyílik. gyermekek 
teetlejlesztü gyógygymnaaztikája elferdült 
és rosszul fejlett gyermekeknek d. u. 3-6 óra 
között. Sérülések, bénulások utáni mozgási 
zavarok, székrekedés stb. ellen, nők d. e. 
11—12 ig, férfiak 12-1-ig látogathatják az 
intézetet. Forró-levegő fürdők. Villanyosság. 
Dr. Szász Adolf orvos, Piacz-u, 59. Telefon 
389. sz.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönnyítése. Dr. Dobó jogi szeminá­
rium Kolozsvárt azok érdekében, akik hat 
ralevő jogi vizsgáikat szeptember hónapban 
akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk 
előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tan­
könyveket helyettesítő s az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit már most fa- 
kölcsönzi, az illetőket sz'gorlatuk előtt pár 
napi rekapituláló kurzuson előkészíti s több­
szöri próbaszigorlaton az egész anyagból
kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juttatja az intézet, me y 
■ kolozsvári össze» i«<n vizsgákra előkészít 
Tanrendszerét és működését ismertető köny­
vét .Tájékoztató a jogi szemináriumról díj­
mentesen megküldi.

- Mindennemű könyvkötések, bőr- 
diszmunkák, reklámeikkek stb. Antalfy te 
renoz könyvkötészetében készíttetnek Pmoz- 
utcza 81.

- Oltóé kesztyűk, kötszerek kizá-
rólag saját készítményüet. Qummi övszerek 
legjobb beszerzési forrása Vitánusnál Szent- 
Anna-u. 1. szám.

"-»tSSSSti
s-ßfessÄS«
ideiglenes barak épületben.

— Villamos berendezéseket legmegbk-
hatóbban és jutányosán tentez be ■t öld á 
Piae-utcai ideiglenes barak. Telelőn íoo 
Tanulók felvétetnek.

— Ódon és uj tankönyvek az; összesafea**
rezhetök be Kossuth-u. H»

Üzlet áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
ciipőüzletében, a barakkén.

Juhos Imre gépész a vízmedencéhez felve­
zető lépcsőkön lecsúszott ős a vállperece 
o törött. A szerencsétlenség onnan * „ko­
zott, hogy a lépcsőnek egyik oldalon nem 

ott karfája, amiért a felelősség a bérlőt 
terhelte. A sérült azonban » bérlő megbün 
tetősét nem kívánta, sem kártérítést nem 
kért Eanek fis-yelembjvételével a tör™°y 
siók Lévait 50 korona fő- és 10 korona 
mellékbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik., hogy legjobb sérvkötök, haskö­
tők, hátegyenesitök, gumiharisnyák ortho- 
päd és betegápolás! czikkek Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában k ip • 
h itók. Debreozen Piaoz-u. 12.

— Magyar! Imre és fia zenekara, 
Siófokon összeállított remek szép nó'áit a 
Royal kávéházban fogja bemutatni ma Szer­
dán. Tisztelettel Hauer Bertalan.

Iskolai tankönyvek
az összes intézetek részére

Csillag Arthur
hBnp-, papir- És iröszerliemlietlÄn

Városháza épület. 
Kizárólag a legújabb kiadások 1

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli és tzéplrási tanfolyama

fe- ntttek számára 
(Piac-u. 68 bí. Ipar bank-palota) 

Szeptember hó 3-án ismét megnyílik.
Tantárgyak : egyszerű és kettős könyvvi 
ta!, szém'an, ezép és gyorsírás váltóisme, 
levelezés. Lelkiismeretes éa sikeres oktatás. 
Tandíj 60 korona Baratts naponta 10-1^-

terménytőzsde.
t ebvErez E dilreczeni bizorcányos távirati jelentőié

Budapest, 1910. tmg. 31. 
Készáru irányzat szilárd.

9.95-96
10.22-13

7.37—38

1910 októberi búza 
19Ü. áprilisi búza .
1910. májusi búza 
1910. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs 
1910. májusi rozs
1910. októberi zab
1911. májusi tengeri
1910. júliusi tengeri 
1910. szeptemberi tengeri 5.8«—oa 
1910. augusztusi repeze — ■--------

7.88-89
5.70-71

ajándékot!
{\ Uültlllnk Önnek postafordultával

A 100 darab
■ csak vidékiek
■ magán éa Allamlilvatalnokok, ta-
■ nltok, főpapok, orvoson, egészség- 
Z • ügyi hivatalnokok, gyárosok és
■ gyári hivatalnokok, jobban szi­

tuált magánzók, keresKedők, ipa­
rosok stb. elmeit lakóhelyéről és

„ , . . , . annak kornyékéről, tisztán ée ol-Verirleb pa'entlerten voshatóan egy W papírra leírva 
Neuheiten bebuidl.

LEOPOLD WEISS, W1EH.
11/2, Llchtenauergesee 4.

Debreczenl cilmskot nem hasinálhatnnk, ahelyett 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb köiiégbell 

dinieket.

MODERN ÍIÖT DlíflT salonomban
a legkőnyesi-bb Ízlésnek is megfelelő kosz­

tümöket, alkalmi ruhákat
5»« és pongyolákat

a legrövidebb idő alatt készítek.
A n. é. hölgy közönség b. megrendelé­

sét kérve tisztelettel
Csengeni Júlia,

Óról De:r uield-tér 4.

Győr fi Testvérek
nrldlvat-, kalap- és fehémmü üzlete

Piacz-utcza 30. Dréher sörcsarnohhal szBinben.
őszi újdonságok

az összes urldlvat ozlkkekben és 
pipereárnkban. 

Szülött és tanuld ifjúság figyelőidbe I
Iskoiakönyveket a legszebb, legtartósabb 
kötőiben 10 krajczárérl és egész vászon 

kötésben 18 krajczárérl készíti
Szegedi András

könyvkötészete
Debreczen, Plac-u. 2. (Nagytemplom mellett )
Legtartósabb kötés! Legszebb kivitel 1 

Tessék meggyőződni!

Töménykezés.
A részletelárusltók réme. Gallér Jó- 

. j Ronkfl Erzsébet több részletfizetési 
vétellel égésién jó üzleteket csinált a maga 
számára. Múlt év szeptember havában vett 
pert varrógépet Keszler A. műszerésztől 170 
koronáért, persze részletfizetésre. Alig tör­
lesztett egy pór részletet, a gépet eladta.

megártott neki. A törvényé b

aus; "!sK luib. a= ««=.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
írnokét, gépírásban íyakorlo'.tat állandó al­

kalmazásra keresek. Vajda ügyvéd 1 íao- 
utea 71. -■

E'SÓrendl füsz-r és eiemsge üzletbe köny- 
TelCnC felvétetik. C ima kiadóhivatalban

ló bálból való fiú anu'ónak felvétetik Blat- 
ner József üveg üsletébe Ciepó u.

ló családból való fiú doloz szabász tanuló 
r ak felvétet k Doboz gyár EMvös-u. 13.

Házmester felvétetik és egy ezobn kiadó 
Iskola-u. 8. szám. ________

Bdás-wétel.
Hl Dimes pénze éc szüksége van, vászon asz 

talteiité, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
T gy likőr, kép és bútor, a mai naptól 
f*va oly olcsón lesz eladva, hogy min­
él i kinek sí-jót érdeke, hogy egy próba 
bévé sári ást es közöljön, lisz. tele. tel Kaiser 
Sale men

Kálónál C ikkek lego c óbban kapható Pó.er- 
fián Glüoknél.

ízoba neptfi 1 dib 16 hra.czár, 1 ko szalámi 
3 ) or. 70 Uijrntti berosherdók les .álli- 
loL árban G töknél, Péierf a-uteza.

Hnit 160 he) to R'zlmg eladó 
katicái Debreczenben.

Molnár Lu-

Dj harisnya kötések és fejőié sok a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb 
árban készülnek, az üJgyeeült Zzin r és 
Paszomány Gyárb n Debreczen. Ugyanott 
tanulok és tanuló leányok fizetéssel fel 
vétetnek.

Csemege-sxöllöt szállít bármily mennyiség­
ben 6 kilós kosarakban Darvas Miksa 
széllé kivitele. Telefon 294.

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Beayóts Emil villanyerére berendezett ha 
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalotaj

Zálogjegyek és értékpapírok vétetnek Bethlen- 
utca 64. az.

Elférendő szárat tűzifa kapható felvágva és 
ölenként, valamint kocsinként Hegedűs 
Emilnél. Iroda: Miklós-utca 7. s-z. Raktár: 
Hömokkert, a légszeszgyár mellett.
Ballhai11 ci8- t-Ovely s legfinomtlb papirb 1 ké- „r,IIILII «zol, feltétlenül ízlelje mrg m.ndenkiI F6- 

raktír a Harmathj antiquáriumábin Füvéizkert-u. 14

Különféle.
Uj kosárüzlet, Konsuth-utca 4. Ugyanitt ja- 

javitások e'fogadtatnak. 
Kincsesbányát talál, ki Csapó-utezai pisozon 

(19. számi üzlethelyiséget bérel. Modern 
lakás is van. Mérsékelt árak.

111. glnnáziíia részére teljes ellátás kereste­
tik. Ajánlatok Steinberger Adolfhoz (Vö- 
rösmarihy-u. 4.) küldendük.

Ízletes finom házi koszt kapható házban és 
házon kivül Vörösmarty-u. 24. ajtó 2.

Szép csak az lehet, ki
Maathner

is Ulloa-eréimjét 11
használja, — Vételnél 
Maothner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok.

üíl és gondos ellátásban részelitek debre- 
ozent középlsko’ába járó kőt fiút, zongora 
használat és ellenérzés mellett. Czim a 
kiadóban.

Férfi és női kalapokat t* logjvbb kivitelben 
javit és á a'a it B'kés Lajos kalapos mü 
he'yo Pebreozon, Piacz-u'o’ia 46 szám az 
u lvnrbao.

Bo'.tbelylüép o'.ípész, s abó rtg ' hm;-mi 
Síent-Aima-utcza 36 szá n al tt k adó.

WwU

Tóth Sándor
fűszer , csomagé , liszt és lesték keres 

kedése
Batthyányi ntc a 22. szám aktt. <• 

Telefon az. 863. Telefon az. 863.

Nagy Lajos hirdetési ír díjából
Csapó utcza 13.

Egy nagyon jól jövedelmező

szép nagy saro!, ház
eladó a Főtér szájában I

Alkalmi vételi 17 ablak az u'cára ! É i 
hkbér jö.tdelms cirka 4 ezer korona! A 
lakásokban gázvi ágitás, o-erípVáiyhák és 

nz udvarban kitüi ő viíü kút I 
nagyon jutányos ár! Kedvezi fizetést teltételek ! Ezen 

ház a Si uonfly-ntca 19. nzámn szép nagy ház l

Iskola öltönyök
valamint frrfí öltönyök

a legolcsóbb lórii-, 11a- é* gyermekrnha áruházban

Griinfeld Adolf és Társánál
DEBREGZEM, Klstemplom mellett, (sarok bolt )

DEBRECZENl FAIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

mi 5E
1916. év! szeptember hó 1*

G ier, B ikk vagy Gyertyán 4-feló vágva 10 
ugyanaz 5 fe é vágva 10
ugynaz 4 f ló vágva 5
ugyanaz 5 felé vágva 5

Varga fa 4-teló vágva 10
úgy. n tz 5 felé vágva 10
ugyanaz 4 fj.'ó vágva 5
ugyanaz 6-feló vágva ö
hazaszállítva és behordva (sorba nem 

Hasábfa: C rr, Bükk vagy Gyertyán: 
ö!enkén‘, helyben a telepünkön 
ölenként, hszasíáliitva 
félöle.-k'nt, tilpüiköa 
félőlenkónt ha »szállítva

tői.
mázta K 24 — 
mázsa K 25.— 
mszsa K 12 50 
mázsa K 13.— 
mázsa K 25.— 
mázsa K 26.— 
mázsa K 13.— 
mázsa K 13.50 
lesz rakva).

K 34.50 
K 37.— 

_ K 17 25 
K 17 50

A súly és öl ponies méréséért szavatol
«.* 1 A.

Zongorák, Pianinók, Cimbalmok, hangszerek
jfljT legolcsóbban uásárolhatóh és bes zerezhetök

wchmidt w.
t P hangszer üzletében
f hűk*

H ** Javítások és hangolások úgy helyben 
mint vidékre elfogadtatik.

A legjobb fém
tisztítószer hUS610
rogya éventesztas
60 millió dobozj

íhui. jun
Mindenütt kapható ^0PinSiW?2

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyrcycmdájában, Piaoz-utoza 49. a föpoatávai szemben.


